

vse Argentine, ki živijo na Ruskem, Tudi na Grškem, v Franciji in drugod zdaj strožje nadzorujejo delo moskovskih plačancev, ker takega zemskega raja, kot je v Rusiji, nikjer ne marajo.

*



Meceseve štuke in štafelne za preše in prešne koše, lope krajnike in vsake vrste rezan les prodaja Gnišek, Maribor, Razlagova ul. 25.

Mesečna vzdrževalnina na vseh kmetijskih šolah v dravski banovini znaša do preklica od 1. septembra t. l. dalje 400 Din in se plačuje mesečno naprej. Izključenim ali samovoljno izstopivšim učencem se vnaprej plačana vzdrževalnina ne vrne. Pridnim sinovom manj premožnih posestnikov in drugim ubožnim učencem se po možnosti dovolijo popolnoma ali pa polovico prosta mesta v zavodu. V tem slučaju se mora prošnja podpreti z uradno potrjenim spričevalom ubožnosti. O teh prošnjah odloča kr. banska uprava na predlog ravnateljstva šole.

Sv. Lenart nad Laškem. Tukajšnja kmetijska podružnica je priredila v šoli dobro uspelo kmetijsko predavanje o obiranju in spraviljanju sadja ter o napravi dobre sadne pijače. Kmetijski referent g. Zupan iz Laškega je v poljudnem govoru opisal, kako se naj sadje pravilno spravlja, da bo isto kmetu v današnji težki gospodarski krizi doneslo nekaj denarja vsaj za najnujnejše potrebe. Nad 60 poslušalcev je z velikim zanimanjem sledilo izvajanjem g. predavatelja ter storilo sklep, ravnati se po dobljenih dobrih naukih. Koncem govora so kmetje izrazili pritožbe radi zajca, kateri celo sedaj v tem času že zopet dela škodo na sadnem drevju. Mi kmetje zahtevamo, da se zajca proglašajo škodljivcem ter naj se istega da prosto pobijati, kajti vsa stremjenja za napredek sadjarje ne pomagajo nič, ker zajec uniči sadjarjev 15—20-letni trud. Zahtevamo, da se v novem bodočem lovskem zakonu upoštevajo kmetijske koristi, ne pa vedno le koristi lovcev in lovskega društva!

*

F. R.

Sadna trgovina v Dravski banovini.

Prednosti in slabosti našega sadnega izvoza je dunajski dopisnik Gaberšek v »Jugoslovanu« dovolj natančno pojasnil in njegova izvajanja bi si naj izvozniki dobro zapomnili.

1. Vsa glede vporabe sadja merodajna evropska središča nas uče, da zamore nad dobrim blagom zmagati le še boljše. Radi tega je treba siliti v ospredje le s kvaliteto, skrbni izbor pri sortiranju ter nakladanju onega sadja, ki je namenjeno izvozu.

2. Treba bo natančno proučiti sedanji in bodoči mednarodni položaj glede cen, prevoza in carine, dovoznih stroškov in kala. Ne smemo pozabiti tudi na stroške enega leta, katere smo imeli s pridelkom in na stroške celotnega

izvoznega podjetja. Le ti prevdarki lahko vplivajo pri domačem producentu na uspešno ceno.

Treba se ogibati onih cen, katere ponujajo preveč dobro razpoloženi sadni trgovci in mešetarji. Take od nestrokovnjakov določene cene so vir vseh mogočih nesporazumljenj ter pravd. Da se vse te neprilike preprečijo, bi bila potrebna res prava razglasitev cen v naprej.

3. Res izkušeni strokovnjaki in inozemski interesi bi naj vsak teden določali najvišje in najnižje cene in določitve bi se morali držati vsi izvozniki. Točen in reden odlok našega sadja v inozemstvo je v gospodarskem oziru veliko važnejši nego nekaj le trenutno dobro prodanih vagonov, kar povzroča tolikokrat takojšen zastoj. Glede te točke manjka vsaka velikopotezna organizacija na škodo naših sadnih izvoznikov.

Zaključek.

Sedanje cene pri producentih od postaje nakladanja so sledeče:

Sadje za prešanje 1 kg 0.20—0.30, namizne in jabolka za vkuhanje 0.80 do 1.20, zlate renete 1.50—1.60, namizne slive in seve obrane 1.35—1.40, slive za žganjekuho 0.80—1.— Din.

*



Nadomestek za pravo kavo.

Dolžnost naših gospodinj je, da čimmanj napravijo izdatkov v trgovini, ker ni denarja. Seveda je pa to težko, ker smo se navadili na razne dobrote, ki jih doma nimamo. Med te spadajo gotovo tudi kava. Kavo ljubi vse, staro in mlado. Marsikje jo imajo za zajutrek in večerjo. Gotovo bomo marsikateri gospodinj ustregli, ako ji povemo, kako lahko napravi nadomestek za kavo. Za pripravljanje bele kave, ki je najbolj v rabi, torej za mešanje z mlekom, se vzame ječmen, pšenica, želod. Ječmen je tudi dober za črno kavo, ako se ga polovico več nasuje kakor prave kave. Ječmen, pšenico, preberi, operi, popari, osuši, opravi, kakor pravo kavo precej temno rujavo in zmelji. Želod pa svež prereži počez in polij v posodi z vrelo vodo. Čez nekaj ur odlij vodo in nalij zopet krova, v katerem se namaka želod zopet par ur. Ko odliješ vodo, posuši želod na vroči peči, zlušči in opravi ga svetlorujavo. Bela kava iz ječmena ali želoda je okusna in prija posebno otrokom, jetičnim, na živcih bolnim in tistim ljudem, ki jim denarja primanjkuje. Želodovi ali ječmenovi kavi, ki naj vre 5 do 10 minut, prideni tudi nekaj cikorijske.

Pri nagnenju k maščobi, protinu, sladkosečnosti, izboljšuje naravna »Franz Josefova« grenčica delovanje želodca in črevesa in trajno pospeši prebavo. Raziskovalci na polju da so dosegli z »Franz Josefovo« vodo sijajne rezultate. »Franz Josefova« grenčica se dobi v vseh lekarnah, drogerijah in špecerijskih trgovinah.

Za čiščenje krvi
Proti slabi prebavi želodca in čreves
izvrstno deluje
Planinka zdravilni čaj
Dobi se v vseh lekarnah, zahtevajte pa izrecno PLANINKA ČAJ — BAHOVEC v zaprtih in plombiranih paketih in z napisom proizvajalca:
Apoteka BAHOVEC, Ljubljana

Zakaj postanejo prašiči sajasti in kako se spozna sajavosi?

Ta bolehavost napade izključno le mlade prašičke. Krivi temu so najbolj nesnaga in zanemarjenost, kakor tudi slaba prehranjenost in iz tega izvira joče slabo prebavljanje. Tudi stranišče kraj svinjaka škoduje. Posebno so podvrženi tej bolezni prašički, ki ne dobi nobenega klajnega apna, oglja, zidne omete ali zemlje, kjer prašički najdejo sebi primerno snov. Sajaste svinje torej drži v čednem hlevu, jih puščaj na zrak in jih zmivaj z mlačno 3% lizolovo raztopino, nato pa odrgni s suhimi otrobi.

Sadje, spravljeno v kletih, rado gnije. Da se to ne bo zgodilo, skrbi za sveži zrak in zažgi v kleti tu in tam kako ploščico žvepla.

Ravnanje s plesnivimi sodi. Plesnive sode moraš najprej oprati z mrzlo vodo in jih odrgniti mogoče tudi s krtačo. Nato vlij v nje tudi toplo vodo, kateri pa dodaj nekaj sode. Če je sod močno plesniv, je bolje, če mu vzamemo eno dno proč, in ga potem pooblamno in obžgemo. Ko mu vdamo zopet dno, ga izperemo in ga zaviniamo. Žge se sod najbolje z žganjem, ki se ga znotraj po šodu vlije. Nekateri denejo v vrelo vodo tudi nekaj moke ali mekin in s tem dobro operejo sod.

Katere živali služijo gospodinjstvu in jih ne smemo umeriti?

Ježa že ne! Ta žre miši in podgane. Krastače tudi ne, ta poje v vsaki uri najmanj 30 škodljivih žuželjk. Ptičkov tudi ne, oni so sovražniki vsega mrčesa, ki leta po zraku in ga v svojem letu sproti požirajo. Prizanašajte pikapolonci! Ona je samo listnate uši, ki jih mnogi ne znajo in včasih tudi ne morejo odstraniti!

Ali smemo krompir polagati živini?

Surov krompir gotovo ne, ker ta obsega v kožici strup, ki povzroča slab sir, ako krmimo krave z njim. Pač pa se lahko krmí s kuhanim krompirjem, ker se s kuhanjem strup uniči. Kuhan krompir tudi na mlečnot zelo dobro vpliva. Več kot 15 kg na dan pa ga